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Két évi szolgálati idő.
A nemzeti munkapárt vezére : gróf 

Khuen Héderváry Károly minisz­
terelnök nagyjelentőségű nyilatkozatot 
tett a véderő reform kérdésében. Régi 
vágya a nemzetnek, hogy a közös had­
seregben a 3 évi szolgálati idő 2 évre 
szállíttassák le. Sok szó esett ezen ; még 
több tinta és toll lett elpocsékolva. Mi­
kor a koaliciós kormány uralomra ju­
tott, joggal várta a nemzet, hogy a 
nemzeti kormány, ez irányban tett Ígé­
retét készpénzre fogja beváltani. Hittük 
és reméltük, hogy a sok hangzatos ígé­
ret közül legalább ez az egy fog 
valósúlást nyerni. Csalódtunk. 
A koaliciós kormány mindent Ígért és 
semmit sem adott. Soha nagyobb hit­
tel és szinte biztos tudattal nem vár­
tank kormány programm megvalósítást, 
mint a koaliciós kormánytól. Öröm má­
morban úszott az ország. A mit lehe­
tetlennek tartottunk, — hogy t. i. a 
függetlenségi és 48-as párt vezéríérfiai 
kormányra jussanak, — bekövetkezett. 
Tartott teljes négy esztendeig. S a négy 
év elteltével bekövetkezett a kiábrándu­
lás, reményeink szétfoszlottak s egy 
keserű tapasztalat arra tanított meg ben­
nünket, hogy a nemzet által dédelge­
tett függetlenségi és 48-as párt, a ha­
talom birtokában is tehetetlen.

Rettenetes és lesújtó volt a kiáb­
rándulás.

De a nemzet: észhez kapott s el­
söpörte helyükről azokat, a kik csak 
ígérni tudtak, de beváltani semmit.

A nemzet szeme felnyílt s a mint 
4 évvel ezelőtt oly ellenállhatlanúl adott 
kifejezést akaratának, — a kimúlt koa­
líciós kormány előre látható bukása után, 
— annál elementárisabb erővel nyilat­
kozott meg a nemzet ítélő szava.

A nemzeti verdikt összetörte a 
koalíciót s tért nyitott a nemzeti mun­
kapártnak. Hadd lássuk, mit tudtak! 
Hadd lássuk mennyit értek !.. . S alig 
múlt el félesztendö, a nemzeti munka­
párt, — mely a munka jegyében szü­
letett, — tettekkel igazolta be, hogy 
a k a r és t u d dolgozni.

Végre évek hosszú és meddő sora

után, az alkotásra képes politikai tettek ^getlenséf - most azun-
mezejére érkeztünk bán-szívbe jmzeti munka-

Ez alkotások költ első helyen áll Mrti Szeníe; , e^ik ®-
a két éves katá-haí szol-áiat ®anuma <^sok-sok barátai nevében 
törvénybe ik látása. A kor- szivbö' üdvözöljük a nemzeti munka- 
mány az Uralkodó elöleges szánk- Párti kormányt. Isten áldását kérjük 
cióját már megnyerte a törvénvjavas- munkálkodásukra. Dr. Sz.

lathoz. A törvényhozás mindkét háza 
örömmel fog hozzájárulni a törvényja­
vaslat megszavazásához. Hogyne ? Hl; 
szén régi vágyunk, régi álmunk válik 
valósággá!

Elképzelhetetlen a törvényjavaslat 
hordereje úgy nemzetgazdasági, mint 
szociális szempontból.

Nemzetgazdaságilag véve, ezer és 
ezer munkáskéz szabadul fel s hasz- • 
nos munkára használhatja fel eddig le­
nyűgözött erejét. A felszabadult erő 
óriási értéket képvisel yp-e:.— v.-. értíh , 

"teljes egészében a nemzeti vagyonoso- i 
dás javára fog íratni. 1

Ha csak 50 000 kélkéznek egy évi 
munkateljesítményének értékét számít­
juk is, ez a felszabadtál munkaerő több 
millió korona értéket képvisel, a mely ' 
az utolsó fillérig a magyar nemzet zse- ! 
bében marad s már egy évtized múl- : 

i tán is elvitázhatlan eredményeit fogja ; 
‘ mutatni a nemzeti vagyonosodás és jó- ; 
i létnek. Százezer erős sár gyűjthet a ■ 
I családi fészek megalapításához milliókat, 

ötvenezer derék férfi alapíthat egy év- ■ 
vei hamarább családot s ötvenezer há- j 
zaspár gyönyörködhet egy évvel barna . 
rább, a fészek rakással együtt járó hol ; 
dog családi szaporulatban. A jövő nem- I 
zedék egy évvel hamarább lesz mun- i 
kálkodó állampolgár, egy évvel hama- j 
rább vehet részt a közügyek intézésé- I 
ben s polgári foglalkozását tekintve, — ; 
egy évvel tovább fog élni.

A két évi szolgálati idő fényes ta­
núbizonyságot szolgáltat arról is, hogy 
a magyar nép elég intelligens, elég ki­
tartó arra, hogy a hadiismereteket már 
két év alatt is elsajátíthatja ° az azzal 
járó fáradalmakat megszokhatja. Fényes ' 
tanúbizonyság ez az elismerés úgy a ' 
legfőbb Hadúr, mint a hadvezetöség ■ 
részéről.

Eme korszakot alkotó reform kéz- : 
deményezésénél, — az veidig mindig

Sajtó-kamara. A Szegedi Híradó ün- 
népi számának hasábjain, P a 1 ó c z László 
tollából egy figyelemreméltó közlemény je­
lent meg, a melyből kiemeljük a követke­
zőket: .Hivatásos hírlapíró az, 
a ki a hírlapírói kamarának 
bejegyzett tagja.

Tehát: legyen hírlapiról kamara is!
Van már ügyvédi, kereskedelmi, ipar 

és közjegyzői kamara is. Szóval, minden 
liberális foglalkozás be van már zárva a 
hivatalos kamarába, csak egy 
maradt még kívül: a hírlap­
írói foglalkozás- - -w- - —

Álljunk meg ennél a szónál :
»S a j t ó kamara*!
Hát mire jó ez?
A kamarák első sorban az őket érdeklő 

ügyekben, véleményező testületekként járnak 
el, — másod sorban pedig fegyelmi hatósági 
jogkört gyakorolnak. Ezt se mindegyik. A 
kereskedelmi és iparkamaráknak például nincs 
fegyelmi hatósági jogköre. Évekkel ezelőtt 
kísérletet tettek az orvosi kamarák 
behozatalára. Kevés kivétellel tiltakozott el­
lene az egész orvosi kar s a terv meghalt, 
mielőtt megszületett volna.

Máig sem tudom megérteni, hogy miért 
kell az ügyvédnek kamarai tagnak lenni, 
hogy ügyvédi gyakorlatot folytathasson *?  Hi­
szen nem a kamara, hanem az ügyvédvizs­
gáló bizottság adja niag a képesítést!

Hasonlókép nem tudom megérteni, miért 
kell minden iparosnak és kereskedőnek a ke­
reskedelmi és iparkamarának tagjának lenni, 
holott a kamara sem képesítést nem ad, sem 
fegyelmi hatósági jogkört nem gyakorol.

Más a közjegyzői intézmény. A közjegy­
ző hiteles személy. Pótolja a hiteles helye­
ket. Bár a képesítést itt sem a kamra adja 
meg, helyes és jó dolog, hogy a közjegyzők 
fegyelmi ügyeiben a kartársak Ítélkeznek. 
De hát mi a cél a sajtó kamrával ?

A sajtókamara nem ád képesítést. Erre 
nincs tanfolyam. Mindenki hírlapíró, a ki 
gondolatai közlésére valamely hírlapot vesz 
igénybe s azt meg is tudja Írni. Hogy miként 
írja meg? Hogy Írja meg? Az az ö dolga. 
A leközlés megengedhetése pedig egyenesen 
a felelősszerkesztő diskrécionárius hatalmá­
tól függ. A szerkesztő parancsa, csak anv- 
nyiból áll: Szedhető! Ha nem szed­
hető, visszakerül a szerzőhöz, vagy 
legrosszabb esetben a papírkosárba.



í2_ ___
Szóval magának a hírlap tisztességének, 

szavahihetőségének és méltóságának meg­
óvása. . egyenesen a felelős szer­
kesztőtől függ.

Én . uáml, mint zsurnaliszta, soha 
3em egyezném bele abba, hogy bármi cí­
men ét.néven kreált , Sajtóhírnek te­
gyek tagja. „A gondolat szabad; 
Szabadnak kell anqak sajtó 
ú-tján való t e r j e s zké sének is 
Un n i.“ 1

v a 1 w i. « * j---- ---  *
_ ____ A hirlapirás lehet valakire nézve
kenyérkereset; s hivatott <nirlapiró mindenki - Alacsonyabb' fáról e fészkeket kézzel

is ,e9zcdhetjük, dé magas törzsüeknél már 
í az úgynevezett Hernyózó ollót kell hasz- 
. náiriunk.

a kinek arra Istentől aíott tehetsége van.
4. kinek ’ ’ .
„J, i.. 1

a saj:ókamara
Gondoláid. 

terjesztésének csak 
ez: a szabad S a j

Szabad és független mindenkitől. Szár­
nyai már eddig is meg vannak nyirbálva, 
minthogy a*  esküdtszékek ítélkezésétől a sajtó 
vétségek némely része a kir. bíróságok ha­
táskörébe lett utalva.

Még jobban megnyirbáljuk! Igen is, a 
kamarai intézmény sértené a sajtószabad­
ságot. Csirájában ölné meg az egyéni sza­
bad nyilvánítást. Igazsága van Palócz - László 
urnák, hogy széles e világon nincs 
még ilyen intézmény. Ne is le­
gyen ; mert a sajtó-céh, nem jelentene egye­
bet, mint közvetve az eloleges censura be­
hozatalát.

Ezt az egyet nem fogja, de ne is vegye 
át tőlünk a művelt nyugat.

Maradjunk mi tovább is a pheákok szi­
getén, hol a sajtó még nincs agyon rendsza-

«íeg ez az Istentől adott 
\dhatja meg azt ann úc i

uakr -eszméink 
eszköze van és 

j t ó .\

Bo'dog Atwtj !!!
Dr. Sz. L.

A gyümölcsfák téli védelme. i
Évekre visszamenőleg konstatálhatjuk, • 

hogy rég nem volt Magyarországon megíe- { 
lelő gyümölcstermés. Nagy termés többször • 
volt, de nagy termés idején is a minőség I 
közepesen aluii volt. A gyümölcs minőségét í 
legtöbb esetben a férgek rontották meg. Az I 
idei télen a >Néplap< felhívja a gazdak fi- í 
gyeimét, hogy a gyümölcsfahernyóit most | 
télen irtsák ki, mert a hernyóirtás most ; 
sokkal kevesebb költséggel s eredményeseb­
ben eszközölhető.

Ha ősz végén vagy a tél elején lehul­
lik a gyümölcsfának a levele, legtöbb gyü­
mölcsfán mégis rajta marad annak egyik­
másik ághegyén csomóba összekötve egy 
vagy több száraz levél. Ebben tanyáz a her­
nyó és dermedten szenvedi át a telet.

Hogy minden hernyófészket megtalál­
hassunk, tanácsos bevárni a teljes lombhu'- 
lást s akkor jól utána kell nézni, mert hiszen 
a »kis hernyófészekt néha valóban nagyon 
is kicsi iehet s akkor felületes keresés ese­
tében sok hernyófészek könnyen észrevétlen 
maradna.

De vannak olyan hernyók is, melyek 
a telet nem mint apró hernyók, hanem to­
jás alakjában húzzak ki.

Hogyha egyik másik esztendőben az 
öreg gyümölcsfák cserepes héjkérgét meg­
nézzük, feltűnik hogy azon néha sajátszerü 
foltok vannak.

Olyanok a foltok, mintha valaki egy 
kis darabka tűzi taplót ragasztott volna oda. 
E foltnak legtöbbje olyan nagy mint a régi 
négy krajcaros, de van nagyobb is, kisebb 
is. E folt színe is olyan, mint a taplóé, te­
hát barnás sárga. Hogyha az ilyen foltot 
kissé megkaparjuk, meglátjuk, hogy az csak 
iazan van a kéreghez tapadva és hogy tu­
lajdonképpen finom szőrből áil, mely tömött 
szőr aztán temérdek sok és makszemnyi nagy­
ságú sárgás-szürke tojást takar. Ez nem más,
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mint Mintán egy igen kártékony lepkének a 
gyapjaspillénck kitelelő tojása.

Minthogy tudjuk, hogy gyümölcsfáink 
legkártékonyabb hernyói részint mint lepke- 

i tojások telelnek ki és mert tudjuk továbbá, 
hogy azokat hol kell keresnünk : lássuk most, 
hogy hogyan pusztítjuk azokat a legkönnyeb- 

i ben és a legalaposabban I
A hernyófészkeket — kicsit nagyot 

egyaránt — egyszerűen leszedjük, még pe- 
, dig azonnal, mihelyest a fa lombját lehullaj- 
: tóttá. E hernyózásra legalkalmasabb valamely 
‘ őszi vagy téli verőfényes nap, feltéve, hogy 

. a tak koronáját hó vagy zúzmara nem bo-

Ezzel a hcrnyózó-oilóval szedjük le a 
hernyófészkeket. A halomra gyűjtött fészke- 

■ két pedig aztán -j- ha nem kell félnünk a 
j 
1 
I

lI i

tűz veszedelmétől akár a kertben, akár a 
ház tűzhelyén ég^Luk el.

VA hernyózás alkalmával azonban ne 
csak a herayóféázkeket és a fán maradt 
egyéb száraz leveleket szedessük le, hanem 
gyüjtessük össze a fán rajta maradt és ösz- 
szeaszott minden gyümö csőt is, mert abban 
is több rendbeli baj lakozik. Ezt az össze- 
aszot gyümölcsöt is elkeli tehát tüzelni.

Ugyancsak a hernyó-ollóval szedjük le 
a gyűrűs pilie tojásait is. Ezt első pillantásra 
nehéz ugyan észrevenni, de gondos szem 
megtalálja azt is 3 akkor le lehet anynyira 
szedni, hogy alig marad belőle valami a fán.

Ellenben a gyapjas pille taplőszinű to- 
egyszerüen lekaparjuk, a fa törzséhez 
tartott valamely edénybe, vigyázván 

hogy a lehulló tojás földre ne hu’Ijón 
egyébként szanaszét ne peregjen , mert

jósait 
köz<4
arra, 
vagy - „ .
a íö dre hullott tojásnak tavaszig legtöbbször 
semmi baja sem történik s akkor a hernyó 
minden baj nélkül kibujhatik belőle. Éppen 
úgy van a dolog a fa törzsén és egyebütt 
3zétpergett többi tojássá!. Hogyha a lepke- 
tojásoka^az összes gyümölcsfákról mindegy 
szálig leszedtük^ akkor azokat üyíJt tíícöa 
kell elégetni. Ha sok volna e tojásból, akkor 
az eltüzelés csak apránkínt történjék. Mert 
ha sokat tennénk belőle a tűzre, az felrob­
banna és szétvetné az összes petét s akkor 
a peték összeszedése újabb munkát adna 
nekünk.

Ugyancsak a téli hernyózás alkalmával 
meg kell, gondosan takarítani a fák törzsét 
is. Az elváladozó kéreg, valamint a törzset 
borító moha és zuzma alatt temérdek sok 
apró ellenség tanyázik, amely a fát és annak 
termését bántja. Takarítsuk tehát ezt a feles­
leges kérget, ha ezt még az ősz folyamán 
nem végezhettük, akkor okvetlenül a her­
nyózás aiatt keli megtisztítani, úgyszintén a 
szaraz galyakat is levagdosni. Az összes hul­
ladékot össze kell gereblyézni, a fák alját 
tisztán hagyni.

lrtogassuk a hernyókat szorgalmasan I 
Mert nem az jő gyümö'cskcrtész, aki sok 
gyümölcsfán kevés gyümölcsöt termel, hanem 
az, akinek kevés, de jól gondozott és annak 
rendje és módja szerint ápolt, férgektől meg­
óvott faján sok és szép termése van.

Újdonságok.
Szentes, 1910. december 28.

A régészeti múzeum ünnep és vasárnapokon 
d. u. Z—5 óráig nyitva.

— A bankexiex. Január 1-én ezúttal a 
közös monarchia mindkét államában -- ez­
úttal először, — beáll a bank-exkx, mert 
eddig hasonló esetben Ausztriában a 14. 
paragrafussal léptették életbe a bank-szaba­
dalom meghosszabbítását. Ezúttal a bank­
egyezményt egyik parlament sem tárgyalta 
le. A Reichsrath az indemnitási javaslatba 
beszúrt ugyan egy szakaszt hathetes bank­
provizóriumról, de ez csak akkor lépett volna 
életbe, ha a magyar .^országgyűlés kongruens 
tői vényjavas atot fogadott volna el, ami 
azonb n —.udvalevően — nem történtmeg.

Csütörtök, december 20. 1910.

A zavarok elkerülése végett most |t 
két kormány arról értesíteni fogja a közös 
bankot, hogy 1911. február 15-ig a sta- 
tusquo alapján föntartják a törvényes ren­
delkezéseket ; illetve hogy a jelzett időpon­
tig senkinek jegyszabadalmat nem ád, ter­
mészetesen a bank is kötelezi magát arra 
hogy a statusquo szabta kötelezettségének 
eleget tesz s ennek fejében föl van mentve 
hogy a szabadalom meghosszabbítása cél­
jából újra kérvényeznie kelljen,

Ehhez a tényálláshoz képest az Osz­
trák-Magyar Bank holnapi közgyűlésén két 
előterjesztést fognak tenni: az egyik kérni 
fogja a két kormánynyal kötött, de még par­
lamenti utón el nem intézett, a jegyszabadal­
mat 1917. végéig meghosszabbító egyez­
ményhez való hozzájárulást: a másik előter­
jesztés arra a fölhatalmazásra vonatkozik, 
hogy az említett föltételek mellett a két kor­
mánynyal az 1911. február 15 ig terjedő ide­
iglenes megállapodást megköthesse.

Ettől a próvizórikus bank-egyezmény­
től eltekintve, az osztrák és a magyar kor­
mány kö'csönös nyilatkozatot fognak tenni, 
hogy az érme- és a pénz-rendszerre vonat­
kozó szerződést továbbra is érvényben tartják.

— Kivándorlásra csábító táviratok. A 
törvénybe és közrendbe ütköző táviratok 
tudvalevőleg a forgalomból ki vannak zárva 
és kizárásuk felett a kereskedelemügyi mi­
niszter határoz. Ez általános rendelkezést 
a kereskedelemügyi miniszter most egy kü­
lön rendeletben kiterjesztette az oiyan ma­
gántáviratokra is, melyek tilos kivándorlásra 
és kivándorlás tilos közvetítésére, vagy tilos 
előmozdításra vonatkoznak.

— Kohl Médárd püspök kitüntetése. Teg­
nap ünnepelte az országszerte tisztéit éá*Sze ­
retett püspök, egyházfejedelmi felszentelésé­
nek tizedik ^évfordulóját A király a 
püspöknek a valóságos belső titkos tanácsosi 
méltóságot fogja adományozni. Az erről szóló 
legfelsőbb kézirat, a hivatalos lap legköze­
lebbi számában fog megjelenni.

— Uj politikai párt. Mint egyik kőnyo­
matos jelenti, a függetlenségi és 48-as párt­
nak radikális szellemű tagjai kiválnak úgy a 

J u s t h, mint a Kossuth csoportból 
s radikális párttá tömörülnek. Az 
új politikai pártnak állítólag Polónyi Géza 
lenne a vezére.

— Emelkedik az ebadó. A földmivelé- 
j sügyi Miniszternek egy rendeleté érkezett a 

törvényhatóságokhoz, melyben elrendeli az 
i ebadó szabályrendelet r e ví­
zióját. A rendelet értelmében jövőre 
j minden kutya adó alá esiks 
; a minimális adó 4 korona lesz. A vadász és 
i fajkutyák más, és pedig súlyosabb megadóz- 
í tatás alá esnek. Ezeknél a progressiv adó- 
1 ku'cs fog behozatni, úgy, hogy az ebtulaj- 
i donos, állami adójának bizo- 
’nyos százalékát fizeti majd eba- 
j dóba. Nem lesz ritkaság, hogy cgy-egy ku- 
! tyának 20—50 korona lesz az adója.

— Sörpanama. A soproni sörgyár úgy 
: akart nagyobb dividendára szert tenni, hogy 
; 28000 hektoliter sört titkolt el az adó alól s 

ez által a kincstárt e g y m i 1 l i ó hétszáz­
ezer korona erejéig megkárosí­
totta. A vizsgálat folyamatban van, s a 
pénzügyjgazgatóság kérelmére a soproni tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóság a sörgyár 
részvénytársaság ingatlanaira 700000 korona 
erejéig zálogjogi előjegyzést kért és kapott
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— A posta mint személyszállító vállalat. 
Úgy látszik, hogy a posta lassanként visz- 
szatér egykori rendeltetéséhez, amikor nem­
csak leveleket szállított a postakocsi, hanem 
— és ez volt a legfőbb jövedelme — utaso­
kat is vitt. A posta Magyarországon most 
újból be fog rendezkedni a személyszállításra. 
A hivatalos lap jelenti be a kereskedelmi 
miniszter ezt az elhatározásai s egyidejűleg 
közli a posta személyszállító automobi-járatai- 
nak Üzletszabályzatát. A személyszállítást a 
miniszter esetről-esetre megállapítandó vi­
szonylatokban fogja a postai szállítással kap­
csolatosan életbeléptetni.

— Bajban a léghajó. Makóról jelentik: 
Pásztor Fcrencz földmives ma reg­
gel a rendőrségre egy fémpalackot vitt és 
elmondotta, hogy az éjszaka a földön ta­
lálta. R á k o s y Gyu’a rendőrkapitány 
felbontotta a palackot és abban egy levelet 
talált, amelyen ez állott :

December 23—24. éjjel 2 óra
Nagy vihar van. A gömböt észak felé 

vitte a szél. Aki ezt megtalálja értesítse 
a legközelebbi hatóságot. Kun Lajos dr. 
katonai orvos, Ránk főhadnagy, katonai 
léghajós tisztek.

Rákosy főkapitány telefonon érdeklő­
dött az észak felé eső községekben, de a 
léghajó sorsáról eddig semmiféle hír nem 
érkezett.

— Eljegyzés. W e i s z Jakab helybeli 
jóhirű gabonakereskedő kedves leányát, Ma­
riskát, a napokban jegyezte el dr. Sámuel 
Viktor fővárosi ügyvéd.

— Megszöktek a kulturcigányok. Berety- 
tyóujfaluban érdekesen akarták megoldani a 
cigány-kérdést. Pár 
üzente a község a 
ja népnek : tessék 
ni, kosarat fonni, 
nem tetszik, le is ut, fel is út I Fele a cigá­
nyoknak erre jószántából elment a másik 
fele egyszerre háztulajdonos lett. A község 
adott mindeniknek adott .földet, egy pénz­
intézet kölcsönt és igy felépült ötven csi­
nos tégla íödelü ház. Egyszer azonban egy 
parányi eset egy kisded libalopás megdön­
tötte a szép tervet. Az egyik cigányasszony 
kukoricát hintett a libák felé, akik szépen 
utána mentek. Az asszony hátranézett, meg­
fogott cgy-egy libát, hirtelen 
nyakát és ledobta a földre. A 
Összeszedte, — igy mondta el 
ság előtt — a döglött libákat.
a kulturcigányokat és felkisérték őket a 
csendőrök a járásbíróságra. A járásbíró azt 
gondolta, szigorú példát kell statuálni, hogy 
a kultúra számára megmentsék a cigányokat 
és elítélte a két libatolvajt hat havi fog­
házra. Pár nappal ezelőtt csukták le őket s 
másnap üres volt a falu végén valamennyi 
piros fedelű kis ház. Megszöktek a cigányok 
otthagyva házat, adóságot, mindent. Es 
most a község és a bank vitázik, melyiké 
legyen a sok üres ház ? Egyik a földet, 
másik a kölcsönt adta. És nem tudnak bé­
késen megegyezni. Furcsa kis pör 
abból, hogy Berettyófalu civilizálni 
cigányokat.

— Szilveszter-esték. Tarsas

i

hónappal ezelőtt meg- 
mezőn táborozó sátoral- 
Ietelepedni, házat épite- 
dolgozni. Akinél' pedig

kicsavarta a 
férfi később 
a járásbiró- 
Rajtakapták

lesz tehát 
akarta a

köreink, 
mint minden évben, úgy az idén is elbúcsúz­
nak az Ó-évtől s vidám poharazás között 
várják be az Új esztendőt. Tarsas 
vacsorát tart Szilveszter estéjén : a Kaszinó, 
a Szentesi mindkét 48-as kör, a református 
kör, a katholikus kör és az iparos ifjúság. 
Az aláírási ivek az egyleti helyiségekben van­
nak kitéve.

I
i

i
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— A villamos szem. Nemrégiben világ­
szerte híre ment Rosing tanár találmányá­
nak*  a mely olyan elektromos készúiék a 
minek segítségével a legnagyobb távolságra 
is látni lehet. Rosing tanár elektromos szem­
nek nevezte találmányit, és tegnap P é- 
térváron előadást tartott, a melyek 
keretében újabb tulafdoaságát adta elő szen­
zációs találmányának. Elmondta, hogy a vil­
lamos szem segítségével villamos fényképet 
lehet készíteni, úgy hogy fényképek lesznek . 
készíthetők a föld legmélyéről, az óceánok fe- í 
nekérő! és a vulkánok belsejéről. A talal j 
mány, melynek előállítása ára mintegy 500 
korona nemsokára olyan tökéletes lesz hogy 
forgalomba is kerülhet.

— Mulatságok. Január hónapja a tánc­
mulatságok hónapja les?. Karnevál herceg 
először január 8-án vonul be a k a t h o l i- ■ 
k u s kör díszes tercöfeibe. A kör társ. i 
kedélyes zártkörű táncmulatságot melyre már ' 
a meghívókat ki is bocsátottá. A belépődíj 
személyenkint 1 kor. 20 fi?. Családjegy három 
személyre 3 korona. A kik elnézésből meg­
hívót nem kaptak volna, de arra igényt tar­
tanak, forduljanak a kör helyiségében talál­
ható vigalmi bizottsághoz. — Élénk érdeklő 
dés mutatkozik mar most is a Rokkan­
tak bálja iránt, me’y január 15-én a 
színházteremben fog lezajlani s nagyszabású­
nak ígérkezik. A farsangi mu’atságok közül 
ez a bal lesz az egyedüli, mely a munka­
képtelenné vált s elszegényedett iparosok segé­
lyezését tűzte ki célúi. Megérdemli, hogy kellő 
támogatásban részesüljön. A bálra, — mely 
zártkörű lesz, a meghívókat a napokban 
fogja kiküldeni a rendezőség.

— Percze Mihály karácsonnyá. Össze- 
találkn7.ilr m napokban az álcán uiUtikaíár*  
sunkkal Percze Mihály a ki foglalkozására 
nézve darabszámra dolgozó suszter s lakik 
az alsórét munkástelep 99. szám alatt. — 
>Tessék engem kiszerkeszteni az újságba, 
de alaposan. < Munkatársunk nsgyott nézett. 
Hát osztán mire lenne jó az kiszerkesztés ? 
Erre ni. S azzai kivett a katufrékja zsebéből 
egy orvosi látieletet. Munkatársunk végig ol­
vasta az írást s miután annak tartalmát ösz- 
szehasonlitotta a Percze uramon látható vér 
aláfutásokkal, daganatokkal, folytonossági hi­
ányokkal és felhám horzsolásokkal, kényte­
len volt konstatálni, hogy a látlelet kifogás­
talan pontossággal van felvéve. — Hát, hogy 
jutott hozzá? A doktor űr állította ki. Nem 
a látleletet értem, hanem ehhez a 9 rendbeli 
sérüléshez, szóit közbe munkatársunk. ,,Hát 
kérem, — kezdé mesélni Percze, a karácsony 
másnapján este elmentem a szociálista körbe, 
a hol én is választmány vagyok. Leszidtam 
őket, hogy miért szavaztak kormánypárti kö­
vetre. Az elnök nem szólott semmit, csak 
átadott a vigalmi bizottságnak. 
A bizottság egyhangúlag kidobottá korcsmá­
ból s kint az utcán rém komiszul elvert a 
— — saját botommal. — Volt bennem egy 
kis ital, de azért haza tudtam menni. Azt 
mondom otthon az anyjukomnak, édes 
párom, adjál 2 koronát, vagy legalább 
hármat. Mindjárt gyün a sógor, — szólt az 
asszony, — majd ád az. Gyütt is Gágyor 
Antal sógorom, adott is, de a fejemre. 
Ezzel leemelte a kalapját s meg mutatta vé • 
rés fejét. Hát a felesége mit szólott hozzá? 
kíváncsiskodott munkatársunk. „Nem szólott 
az kérem semmit csak a fejével integetett 

' mintha azt akarná mondani, hogy nagyon 
jól van. Most megyek kérem vizűm repertu- 
mot vétetni. Tegyen ki kérem az újságba

i

I

meghálálom." Kitettük; de hasonló karácsonyi 
ünnepeket nem kívánunk neki. Figyelmez­
tetjük azonban, hogy vigyázzon magára; mért 
a görög karácsony még hátra van, pedig az 
az igasi karácsony.

— A petróleumipar szanálás. Mindaz a 
végtelen ankétezés és tanácskozás a mi mar 
jó ideje foglalkoztatja odaát Ausztriában a 
közgazdasági közvéleményt és a monarchia 
petróleium-iparának válságos helyzetén akar­
na könnyíteni, még máig sem vezetett po­
zitív megoldásra. A most el múlt héten 
mintha már nyomra találtak volna. Olyan 
javaslattal lépnek fel a nyersolajtermelők és 
a finomítók is, a mely alkalmas volna a hely- 
szet rendezésére. A baj csak az, hogy a ja 
vasiatok két olyan érdeket érintenek, a me­
lyek hozzájárulása nem bizonyos, sőt nem is 
valószínű. A nyerstermelők ugyanis az ösz- 
szes osztrák vasúti vonalakon be akarnák 
vezettetni a petróleumfütést. Affinomitók pedig 
be akarnak rendezkedni fűtőolajgyártására, 
hogy a nyerstermelők akciójának eredmé­
nyét ők is élvezhessék. Másrészt elvárjak a 
kormány áldozatkészségét. Egyelőre csak a 
petró'eumtermékck adómentességét kérik. Az 
osztrák kormány hajlandó is volna erre az 
áldozatra, de a szénbányatársaságok hatá­
rozottan ellenzik. Ez teszi ezidőszerint való­
színűtlenné a tervet.

— Ragáyos betegségek terjesztésében 
nagy szerepe van .. házi poloskának. Ha 
ezen veszedelmes férgektől alaposan mega­
karunk, úgy csak szabadulni a Löcherer 
Cmexint használjuk, mert a Cimexinnel érint 
kező poloskák nyomban elpusztulnak, petéik 
pedig a Cimexin hatasa folytán kiszáradnak 
és többé ki nem kelnek. A Cimexin minde­
nütt használható, szövetet bútort, falat nem 
pisekii, nyomot vagy foltot nem hagy. Kap­
ható Szentesen Trajter Zoltán gyógyszerta- 
r iban és a készítőnél: Löcherer gyógysze­
résznél Bartfan 26—1

— Eredeti festmények, rézmetszetű 
(helliogravuta) kivitelben — kézi kidolgo­
zással, beramázva és ráma nélkül, részlet­
fizetésre isigen olcsó árban, valamint kisebb 
képek, kaphatók Szilágyi Dezső könyv­
kereskedésében, — Petőfi-szálló. Óriási vá­
laszték karácsonyi és újévi képes lev. lapok­
ban.

Várandós anyák
ősitő és az erősítéssel egyidejűleg üdit Ői szert 
a Iáinak a

Scott-íéie csukamájolaj }jD)ulsÍO-b<in
Gyors és erőteljes hatáca meglep es 

gyönyörködtet mindenkit. Bevétele kellemes 
emésztése könnyű.

Egy kísérlet megfogja Ön­
győzni, hogy az Ön esetében is mily 
ótékony hatású.

Szoptatás esetében a
Scott-féle Emulsió

lejét veszi a bágyadtságnak, bősé­
gesen biztosítja a tejet és rózsás és 

Ax. At?-ulSSóiv‘rákzó arcúvá teszi a gyermeket, a
a SCOTT-féll A SCOTT-féle EMULSIÓ 
módszer .véd-legkiválóbb 11.

11X1.1 kérjük Bgy eredeti üveg ári ? K. 50 Miár.
ügyelembe 

venni Kapható minden gyógyír ában
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Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonok jólsmerósók s meg­

tisztelőknek, kik id. Kanász Nagy La­
jos f. hó 22-én végbement temetésére megje­
lenni s ezáltal fájdalmunkat enyhíteni szíve­
sek voltak, fogadják becses részvétükért há­
lás köszönetünket. Szentes, 1910. december 
27-én. A gyá^oló család.
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ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a tisztek közönséget, hogy

gőzmai momban
Fele'ős szerkesztő : BÁNFALVI LAJOS.

Kiadótulajdonosa »Szentes és Vidéke*  kényvuomda

GŐZMALOM

átalakítások miatt szünetek

Az őrlést újból megkezdtem.
Költséget és fáradságot nem kiméivé, malmomat a legnagyobb igé­

nyeknek megfelelően újonnan berendeztem : gabonahántológéppel 
hengerekkel, síkúitokkal és lisztkeverövel szereltem fel, így abban a 
helyzetben vagyok, hogy mindenki 8 — 1

mely

átalakítás miatt 1 drb. GanZ-féle 
hengerszék, 5 drb. hengerszita és 
konkolyozó gépek, a legjobb állapot­
ban, jutányos áron eladók.

A karácsonyi ünnepekre pedig 
mindennemű finom liszteket raktáron 
tartok és azok bármily mennyiségben 
a legjutányosabb áron beszerezhetők 
nálam. í

Tisztelettel:

Ilj. Zsoldos Ferenc
gőzmalomtulajdonos.

I

Kiadó
I

saját búzájából kapja a lisztet
sokkal szebb minőségben és kevesebb korpával és mindenkit gyor­
san és pontosan kiszolgálhatok A t. közönség eddigi bizalmát megköszönve 
Továbbra is kérem szives pártfogásukat :

Szentesen, 1910. november 12-én.

Székely József.

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első

orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű

utcai és udvari lakások 1911. április 
24-től havi részletlevonásra — is vil­
lany és ártézikút bevezetéssel , ugyan­
ott kútfelszereiés, ágas stb. használt 
dívány és régi vasak eladók. Értekezni 
lehet a tulajdonossal Horváth Gyula- 
ütea 34. szám alatt az udvari lakássban 
jobb oldalt. 3—2

Esterházy cognac

6-1 mindenütt kapható 1 A

Az

Esterházy cognac5 éves

heti betét
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TELEFON

a közönség kedvencz itala !

Esterházi cognacgyár
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V. Gsáky-útca 1$. szám.részletek

T akarékpénztarnál.
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